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Ata da vigésima Sessão Ordinária, do segundo ano da Décima Sexta 

Legislatura da Câmara Municipal de Jaguariúna, realizada aos onze de 

setembro de dois mil e dezoito, às dezoito horas e trinta minutos, na Sala das 

Sessões “Vereador Reynaldo Chiavegato”, da Câmara Municipal, localizada no 

Edifício Municipal Dr. Sebastião Paes de Almeida, desta cidade. Presidente Sr. 

Romilson Nascimento Silva. Vice-Presidente Sr. Afonso Lopes da Silva. 

Secretárias Sras. Cássia Murer Montagner e Inalda Lúcio de Barros Santana. 

Primeiramente, foi feita a Leitura de Texto Bíblico, conforme Resolução n.º 80, 

de 21 de fevereiro de 1997, sendo que o Sr. Presidente  convidou a Vereador 

Cristiano José Cecon para proferir o seguinte texto: Livro do Eclesiástico 29 – 

14-20. “O homem bom se dispõe a ser fiador do seu próximo, mas aquele que 

perdeu a vergonha o abandona. Não se esqueça do favor prestado pelo seu 

fiador, pois ele se expôs por você. O pecador se aproveita dos bens do seu 

fiador, e o ingrato abandona propositalmente quem o ajudou. A fiança já 

arruinou muitos que prosperavam e os agitou como ondas do mar. Ela deixou 

sem casa homens poderosos, que foram obrigados a vagar em meio a 

estrangeiros. O pecador que se apressa em ser fiador para buscar lucro, acabará 

nos tribunais. Ajude seu próximo conforme o que você pode, mas tome cuidado 

para também você não se arruinar”. A seguir, o Sr. Presidente determinou a 

feitura da chamada, onde foi anotada a presença dos seguintes Srs. Vereadores: 

Afonso Lopes da Silva, Alfredo Chiavegato Neto, Ângelo Roberto Torres,  

Cássia Murer Montagner, Cristiano José Cecon, David Hilário Neto, Inalda 

Lúcio de Barros Santana, José Muniz, Luiz Carlos de Campos, Rodrigo da 

Silva Blanco, Romilson Nascimento Silva, Taís Camellini Esteves e Walter 

Luís Tozzi de Camargo. Constatando número regimental, o Sr. Presidente, 

proferindo as seguintes palavras: "Sob a proteção de Deus iniciamos os nossos 

trabalhos", declarou aberta a Sessão, dando início ao Expediente: 

primeiramente, foi colocada em  votação a Ata da Sessão Ordinária anterior, a 

qual foi aprovada por unanimidade de votos pelo Plenário e assinada pela 

Mesa. A seguir, o Sr. Presidente determinou a leitura da Matéria constante do 

Expediente:  pela ordem, o Sr. David Hilário Neto pediu a palavra apresentando 

requerimento verbal, baseado no Art. 213, II do Regimento Interno solicitando 

que fosse dispensada a leitura da matéria oriunda do Executivo Municipal, dos 

Projetos, Requerimentos, das Indicações e das Moções dos Senhores 

Vereadores, lendo-se apenas as ementas, como constavam na pauta; solicitou, 

ainda, baseado no Art. 243, I, e § 3°do Regimento Interno, que a votação das 

proposituras acontecesse pelo processo simbólico. Em discussão e votação, foi 
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o mesmo aprovado por unanimidade de votos.  A seguir, do Senhor Prefeito, 

foram lidas as ementas dos seguintes ofícios: 1. Ofício DER nº 110/2018 

encaminhando a Casa Projeto de Lei Complementar dispõe sobre alterações na 

Lei Complementar Municipal nº 4/1991 (Código Tributário do Município - 

CTM conforme especifica); 2.Ofício DER nº 0112/2018 - encaminha a Casa 

Projeto de Lei - Dispõe sobre a criação do Programa de Hortas Urbanas no 

Município de Jaguariúna; 3. Ofício DER nº 0113/2018 - encaminha a Casa 

Projeto de Lei - Institui o Programa Municipal de Educação Ambiental - 

ProMEA no Município de Jaguariúna, e dá outras providencias, depois de lidos, 

foram os projetos encaminhados para as Comissões Permanentes, para parecer; 

4. Ofício SEGOV nº 0617/2018 dando resposta ao Requerimento nº 169/2018 

do Sr. Romilson Nascimento Silva solicitando informar qual o impacto 

financeiro da reforma que esta sendo realizada no espaço onde estão as piscinas 

no Parque Serra Dourada, e qual a previsão do término da reforma; 5. Ofício 

SEGOV nº 0687/2018 dando resposta ao Requerimento nº 197/2018 do Sr. José 

Muniz solicitando informar por não foram instaladas as câmeras de segurança 

no Município; 6. Ofício SEGOV nº 0689/2018 dando resposta ao Requerimento 

nº 192/2018 do Sr. José Muniz solicitando informar porque até 13/08/2018 não 

foram atendidas e respondidas as Indicações nºs; 301/2017 (refazer calçada da 

Praça Umbelina Bueno); 009/2018 (construção de ponto de ônibus na rua Pedro 

Lana, Vila Jorge Zambom); 078/2018 (construção de ponto de ônibus na Av. 

Rinaldi, defronte ao Bon-Netto); 079/2018 (construção de lombadas na rua 

Pedro Lana, Vila Jorge Zambom), 177/2018 (construção de ponto de ônibus na 

Av. Alexandre Marion, 270, Bairro Boa Vista) e 162/2018 (iluminação pública 

entre o Jd. Pinheiros e o Jd. Primavera) e o Requerimento nº 

013/2017(construção de banheiros e bebedouro no Parque do bairro Imperial); 

7. Ofício SEGOV nº 0691/2018 dando resposta ao Requerimento nº 173/2017 

do Sr. Ângelo Roberto Torres solicitando informações sobre o valor pago para 

cada artista que se apresentou no Parque Sta. Maria, nas festividades em 

comemoração ao Aniversário da Cidade, neste ano de 2017, entre outras 

questões; 8. Ofício SEGOV nº 0693/2018 dando resposta ao Requerimento nº 

199/2018 da Sra. Cássia Murer Montagner solicitando à Sra. Delegada Titular 

de Jaguariúna informações de como está sendo o funcionamento do Setor de 

Proteção à Mulher, qual horário de atendimento, e se este está sendo realizado 

por mulheres (com cópia para o Prefeito Municipal); 9. Ofício SEGOV nº 

0694/2018 dando resposta ao Requerimento nº 200/2018 da Sra. Cássia Murer 

Montagner solicitando ao Executivo Municipal informar como estão sendo 
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feitas as inscrições para cadastramento de novas residências populares; 10. 

Ofício SEGOV nº 0695/2018 dando resposta ao Requerimento nº 203/2018 da 

Sra. Tais Camellini Esteves solicitando ao Executivo Municipal informar qual a 

previsão de colocação de placas com os nomes das ruas no Bairro Coração de 

Jesus; 11. Ofício SEGOV nº 0696/2018 dando resposta ao Requerimento nº 

204/2018 da Sra. Tais Camellini Esteves solicitando ao Executivo Municipal 

informar qual a previsão de colocação de placas com os nomes das ruas no 

Bairro Camanducaia; 12. Ofício SEGOV nº 0698/2018 dando resposta ao 

Requerimento nº 201/2018 do Sr. José Muniz solicitando ao Executivo 

Municipal informar porque até 20/08/2018 não foi atendida e respondida a 

Indicação nº 107/2018 -  criação de vagas de estacionamento reservada aos 

deficientes físicos e aos idosos na UPA, bem como providencie a colocação de 

placa indicativa de trânsito sobre as referidas vagas; 13. Ofício SEGOV nº 

0699/2018 dando resposta ao Requerimento nº 239/2017 do Sr. Ângelo Roberto 

Torres solicitando ao Executivo Municipal informações referentes ao 

cumprimento do previsto no art. 63, XIV, da Lei Orgânica do Município, 

referente ao prazo de resposta dos Requerimentos, entre outra questão. A 

seguir, dos senhores Vereadores foram lidas as ementas das seguintes 

proposituras: Projetos: 1. De Resolução da Mesa Diretora, que dá nova redação 

ao § 2º do artigo 243 e ao inciso I do artigo 296 da Resolução nº 060/1991, que 

dispõe sobre o Regimento Interno; 2. De Resolução da Mesa Diretora, que 

Institui medida de incentivo para servidor da Câmara Municipal de Jaguariúna 

que comprovar ser doador regular de sangue, e dá outras providencias; 3. De 

Decreto Legislativo dos Srs. Walter Luís Tozzi de Camargo e Outros que 

dispõe sobre concessão de título de “Cidadão Jaguariunense” ao Senhor Jorge 

Caruso; 4. De Decreto Legislativo dos Srs. Walter Luís Tozzi de Camargo e 

Outros que dispõe sobre concessão de título de “Cidadão Jaguariunense” ao 

Senhor Luiz Felipe Baleia Tenuto Rossi; 5. De Decreto Legislativo dos Srs. 

Afonso Lopes da Silva, Cristiano José Cecon e outros que decreta a nulidade do 

Decreto Legislativo nº 244, de 19 de agosto de 2015, e dá outras providências; 

6. De Decreto Legislativo dos Srs. Afonso Lopes da Silva, Cristiano José 

Cecon e outros que decreta a nulidade do Decreto Legislativo nº 234, de 11 de 

dezembro de 2013, e dá outras providências, depois de lidos, foram os projetos 

encaminhados para as Comissões Permanentes para parecer. Requerimentos: 1. 

Dos Srs. Walter Luís Tozzi de Camargo e Cristiano José Cecon solicitando ao 

Executivo Municipal informar sobre o prazo e viabilidade de transferência da 

Central de Ambulâncias para o prédio da UPA; 2. Dos Srs. Walter Luís Tozzi 
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de Camargo e Cristiano José Cecon solicitando ao Executivo Municipal 

informar sobre o prazo e viabilidade de aquisição de uniformes aos condutores 

de veículos de emergência e urgência da área da Saúde; 3. Dos Srs. Walter Luís 

Tozzi de Camargo e Cristiano José Cecon solicitando ao Executivo Municipal 

informar sobre o prazo e viabilidade de aquisição ou locação de novas 

ambulâncias; 4. Dos Srs. Walter Luís Tozzi de Camargo e Cristiano José Cecon 

solicitando ao Executivo Municipal informar sobre o prazo e viabilidade de 

aquisição ou locação de novos carros especiais; 5. Do Sr. Walter Luís Tozzi de 

Camargo solicitando ao Executivo Municipal informar porque até o presente 

momento não foi atendida a Indicação que solicitou a colocação de lombada na 

Rua Laranjeira, Br. Roseira de Cima; 6. Do Sr. Walter Luís Tozzi de Camargo 

solicitando ao Executivo Municipal informar porque até o presente momento 

não foi atendida a Indicação que solicitou a pintura de faixas contínuas e 

sinalização de solo no trecho da Rua Maranhão entre o Labareda Hall e a MP 

Eventos; 7. Do Sr. Walter Luís Tozzi de Camargo solicitando ao Executivo 

Municipal informar porque até o presente momento não foi atendida a 

Indicação que solicitou a pintura de faixas de pedestres diante dos portões da 

Escola Cel. Amâncio Bueno; 8 Do Sr. Romilson Silva - PV solicitando ao 

Executivo Municipal informar quais são as áreas verdes do Município e onde 

elas estão localizadas; 9. Do Sr. Romilson Silva - PV solicitando ao Executivo 

Municipal informações sobre as Secretarias Responsáveis pelas alterações no 

trânsito do Município, entre outras questões; 10. Do Sr. Romilson Silva - PV 

solicitando à Companhia Luz e Força Santa Cruz - CPFL Santa Cruz, 

informações sobre o aumento da tarifa de energia nas cidades de Jaguariúna e 

Pedreira (com cópia para o Sr. Prefeito); 11. Do Sr. Romilson Silva - PV 

solicitando ao Executivo Municipal informações sobre as cópias do 

contrato/licitação das empresas prestadoras de serviços referentes à limpeza de 

fossas sépticas no Município, entre outras questões; 12. Do Sr. Romilson Silva 

- PV solicitando ao Executivo Municipal informações sobre qual o motivo das 

Leis nº 2.484 e 2.502, não estarem sendo cumpridas pelo Poder Executivo; 13. 

Dos Srs. Walter Luís Tozzi de Camargo e Cristiano José Cecon solicitando ao 

Executivo Municipal informações sobre a criação de novo decreto 

regulamentador das diárias de viagens aos condutores de veículos da área da 

Saúde, em virtude das novas regras de alimentação dos servidores; 14. Do Sr. 

Romilson Silva - PV solicitando ao Executivo Municipal informações sobre os 

valores arrecadados pela Prefeitura Municipal com o IPTU e taxas decorrentes, 

dos Bairros Floresta, Santo Antonio do Jardim e Bom Jardim, no período de 
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janeiro de 2013 a dezembro de 2017; 15. Do Sr. Romilson Silva - PV 

solicitando ao Executivo Municipal informações sobre quantidade de novas 

creches a serem abertas no Município, entre outras questões; 16. Da Sra. Tais 

Camellini Esteves - Tais da Água solicitando ao Executivo Municipal 

informações sobre construção de uma faixa elevada nas ruas em frente ao 

Hospital Municipal de Jaguariúna; 17.Da Sra. Tais Camellini Esteves - Tais da 

Água solicitando ao Executivo Municipal informações sobre previsão para 

funcionamento das câmeras de segurança que o Município já possui; 18. Da 

Sra. Tais Camellini Esteves - Tais da Água solicitando ao Executivo Municipal 

informações sobre o valor aproximado para feitura de uma lombada no 

Município; 19.Da Sra. Tais Camellini Esteves - Tais da Água solicitando ao 

Executivo Municipal informações de qual a possibilidade de fazer uma 

lombada na Avenida Pacífico Moneda, próximo ao Condomínio Quinta das 

Laranjeiras. Indicações: 1. Da Sra. Tais Camellini Esteves - Tais da Água 

solicitando ao Executivo Municipal manutenção das faixas de chão e das placas 

na ponte do Bairro de Guedes; 2.Da Sra. Tais Camellini Esteves - Tais da Água 

solicitando ao Executivo Municipal manutenção das lombadas na Avenida 

Pacifico Moneda, no Bairro Vargeão; 3. Da Sra. Tais Camellini Esteves - Tais 

da Água solicitando ao Executivo Municipal feitura de faixa elevada, próximo 

da Escola “Profª. Anna Calvo de Godoy”. Moções: 1. Do Sr. Ângelo Roberto 

Torres - Neguita Torres de pesar pelo passamento da Sra. Maria José de Jesus, 

ocorrido no dia 03 de setembro corrente, aos 95 anos de idade, nesta cidade; 2. 

Do Sr. Ângelo Roberto Torres - Neguita Torres de pesar pelo passamento do 

Sr. Antonio Marciano Filho, ocorrido no dia 02 de setembro corrente, aos 61 

anos de idade, nesta cidade; 3. Do Sr. David Hilário Neto de pesar pelo 

passamento do Sr. Reinaldo Costa, ocorrido no dia 06 de setembro corrente, 

nesta cidade; 4. Dos Srs. Romilson Nascimento Silva, Afonso Lopes da Silva, 

Ângelo Roberto Torres, Rodrigo da Silva Blanco, Tais Camellini Esteves e 

Outros de Congratulações e Louvor ao Sargento Antonio Araújo Cavalcante, 

pelo belíssimo trabalho prestado ao Município de Jaguariúna. Em seguida, o 

senhor Presidente colocou em votação, as proposituras, lembrando que a 

votação seria simbólica, conforme requerimento aprovado, do Sr. David Hilário 

Neto e quem fosse favorável permanecesse sentado e que fosse contrário 

ficasse em pé, comunicou, ainda, que se houvesse desejo de discussão, 

deveriam proceder de acordo com o Art.154, alínea única, do R.I., alterado 

pelas Resoluções nºs 63 e 91: 1. Requerimento dos Srs. Walter Luís Tozzi de 

Camargo e Cristiano José Cecon solicitando ao Executivo Municipal informar 
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sobre o prazo e viabilidade de transferência da Central de Ambulâncias para o 

prédio da UPA, em votação foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 

2. Requerimento dos Srs. Walter Luís Tozzi de Camargo e Cristiano José 

Cecon solicitando ao Executivo Municipal informar sobre o prazo e viabilidade 

de aquisição de uniformes aos condutores de veículos de emergência e urgência 

da área da Saúde, em votação foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 

3. Requerimento dos Srs. Walter Luís Tozzi de Camargo e Cristiano José 

Cecon solicitando ao Executivo Municipal informar sobre o prazo e viabilidade 

de aquisição ou locação de novas ambulâncias em votação foi o mesmo 

aprovado por unanimidade de votos; 4. Requerimento dos Srs. Walter Luís 

Tozzi de Camargo e Cristiano José Cecon solicitando ao Executivo Municipal 

informar sobre o prazo e viabilidade de aquisição ou locação de novos carros 

especiais em votação foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 5. 

Requerimento do Sr. Walter Luís Tozzi de Camargo solicitando ao Executivo 

Municipal informar porque até o presente momento não foi atendida a 

Indicação que solicitou a colocação de lombada na Rua Laranjeira, Br. Roseira 

de Cima em votação foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 6. 

Requerimento do Sr. Walter Luís Tozzi de Camargo solicitando ao Executivo 

Municipal informar porque até o presente momento não foi atendida a 

Indicação que solicitou a pintura de faixas contínuas e sinalização de solo no 

trecho da Rua Maranhão entre o Labareda Hall e a MP Eventos, em votação foi 

o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 7. Requerimento do Sr. Walter 

Luís Tozzi de Camargo solicitando ao Executivo Municipal informar porque 

até o presente momento não foi atendida a Indicação que solicitou a pintura de 

faixas de pedestres diante dos portões da Escola Cel. Amâncio Bueno, em 

votação foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 8. Requerimento do 

Sr. Romilson Silva - PV solicitando ao Executivo Municipal informar quais são 

as áreas verdes do Município e onde elas estão localizadas, em votação foi o 

mesmo aprovado por unanimidade de votos; 9. Requerimento do Sr. Romilson 

Silva - PV solicitando ao Executivo Municipal informações sobre as Secretarias 

Responsáveis pelas alterações no trânsito do Município, entre outras questões, 

em votação foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 10. 

Requerimento do Sr. Romilson Silva - PV solicitando à Companhia Luz e 

Força Santa Cruz - CPFL Santa Cruz, informações sobre o aumento da tarifa de 

energia nas cidades de Jaguariúna e Pedreira (com cópia para o Sr. Prefeito), 

em votação foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 11. 

Requerimento do Sr. Romilson Silva - PV solicitando ao Executivo Municipal 
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informações sobre as cópias do contrato/licitação das empresas prestadoras de 

serviços referentes à limpeza de fossas sépticas no Município, entre outras 

questões, em votação foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 12. 

Requerimento do Sr. Romilson Silva - PV solicitando ao Executivo Municipal 

informações sobre qual o motivo das Leis nº 2.484 e 2.502, não estarem sendo 

cumpridas pelo Poder Executivo, em votação foi o mesmo aprovado por 

unanimidade de votos; 13. Requerimento dos Srs. Walter Luís Tozzi de 

Camargo e Cristiano José Cecon solicitando ao Executivo Municipal 

informações sobre a criação de novo decreto regulamentador das diárias de 

viagens aos condutores de veículos da área da Saúde, em virtude das novas 

regras de alimentação dos servidores, em votação foi o mesmo aprovado por 

unanimidade de votos; 14. Requerimento do Sr. Romilson Silva - PV 

solicitando ao Executivo Municipal informações sobre os valores arrecadados 

pela Prefeitura Municipal com o IPTU e taxas decorrentes, dos Bairros 

Floresta, Santo Antonio do Jardim e Bom Jardim, no período de janeiro de 

2013 a dezembro de 2017, em votação foi o mesmo aprovado por unanimidade 

de votos; 15. Requerimento do Sr. Romilson Silva - PV solicitando ao 

Executivo Municipal informações sobre quantidade de novas creches a serem 

abertas no Município, entre outras questões, em votação foi o mesmo aprovado 

por unanimidade de votos; 16. Requerimento da Sra. Tais Camellini Esteves - 

Tais da Água solicitando ao Executivo Municipal informações sobre construção 

de uma faixa elevada nas ruas em frente ao Hospital Municipal de Jaguariúna, 

em votação foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 17. 

Requerimento da Sra. Tais Camellini Esteves - Tais da Água solicitando ao 

Executivo Municipal informações sobre previsão para funcionamento das 

câmeras de segurança que o Município já possui, em votação foi o mesmo 

aprovado por unanimidade de votos; 18. Requerimento da Sra. Tais Camellini 

Esteves - Tais da Água solicitando ao Executivo Municipal informações sobre 

o valor aproximado para feitura de uma lombada no Município, em votação foi 

o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 19. Requerimento da Sra. Tais 

Camellini Esteves - Tais da Água solicitando ao Executivo Municipal 

informações qual a possibilidade de fazer uma lombada na Avenida Pacífico 

Moneda, próximo ao Condomínio Quinta das Laranjeiras; em votação foi o 

mesmo aprovado por unanimidade de votos; 20 Moção do Sr. Ângelo Roberto 

Torres - Neguita Torres de pesar pelo passamento da Sra. Maria José de Jesus, 

ocorrido no dia 03 de setembro corrente, aos 95 anos de idade, nesta cidade, em 

votação foi a mesma aprovada por unanimidade de votos; 21. Moção do Sr. 
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Ângelo Roberto Torres - Neguita Torres de pesar pelo passamento do Sr. 

Antonio Marciano Filho, ocorrido no dia 02 de setembro corrente, aos 61 anos 

de idade, nesta cidade, em votação foi a mesma aprovada por unanimidade de 

votos; 22. Moção do Sr. David Hilário Neto de pesar pelo passamento do Sr. 

Reinaldo Costa, ocorrido no dia 06 de setembro corrente, nesta cidade, em 

votação foi a mesma aprovada por unanimidade de votos; 23. Moção dos Srs. 

Romilson Nascimento Silva, Afonso Lopes da Silva, Ângelo Roberto Torres, 

Rodrigo da Silva Blanco, Tais Camellini Esteves e Outros de Congratulações e 

Louvor ao Sargento Antonio Araújo Cavalcante, pelo belíssimo trabalho 

prestado ao Município de Jaguariúna, em votação foi a mesma aprovada por 

unanimidade de votos.  A seguir, o Sr. Presidente deixou livre a palavra aos 

senhores Vereadores que quisessem fazer uso por sete minutos e trinta e dois 

segundos, seguindo ordem de inscrição em livro, sem apartes conforme § 3º do 

Art. 154 do RI, versando sobre Temas Livres: pela ordem, fariam uso da 

palavra os senhores: Tais Camellini Esteves, Walter Luís Tozzi de Camargo, 

Afonso Lopes da Silva, Alfredo Chivegato Neto, Ângelo Roberto Torres, 

Cássia Murer Montagner, Cristiano José Cecon, David Hilário Neto, Inalda 

Lúcio de Barros Santana, José Muniz, Luiz Carlos de Campos e Rodrigo da 

Silva Blanco que a passaram; fez uso da palavra o senhor Romilson 

Nascimento Silva, que depois de cumprimentar a todos os presentes, disse que 

ele queria direcionar a moção que fizeram em nome de todos os Vereadores, 

parabenizando o Sargento Cavalcante, pelo trabalho que tinha realizado até 

aquele momento; disse que o Sargento estava encerrando um ciclo, mas tinha 

feito um trabalho honesto, digno e o ciclo dele estava se encerrando, mas ele 

estava de parabéns pelo bom trabalho que fez, nada desabonava a conduta dele 

perante o trabalho que ele fez, e que ele levasse o carinho e o agradecimento de 

todos os Vereadores da Casa pelo trabalho que ele tinha feito e, independente 

de situações e opiniões, eles respeitavam de um lado e de outro, porque ele 

achava que era democrático, todos tinham as opiniões, mas ele poderia afirmar, 

pelo tempo que ele o conheceu, ele teve o prazer de estar trabalhando em 

algumas situações que a Câmara pedia, sempre foram bem atendidos; então, 

parabenizou mais uma vez o Sargento e disse para ele sair de cabeça erguida e 

tranquilo pelo ótimo trabalho que fez; agradeceu a todos e desejou uma ótima 

noite. Terminado o Expediente, o Sr. Presidente suspendeu a sessão por 15 

(quinze) minutos, conforme determinava o Art. 149, Parágrafo Único, do 

Regimento Interno. Terminado o prazo concedido, o Sr. Presidente reabriu a 

Sessão determinando a feitura da chamada, onde foi anotada a presença dos 
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seguintes Srs. Vereadores: Afonso Lopes da Silva, Alfredo Chiavegato Neto, 

Ângelo Roberto Torres,  Cássia Murer Montagner, Cristiano José Cecon, David 

Hilário Neto, Inalda Lúcio de Barros Santana, José Muniz, Luiz Carlos de 

Campos,  Rodrigo da Silva Blanco, Romilson Nascimento Silva, Taís Camellini 

Esteves e Walter Luís Tozzi de Camargo. Constatado número regimental, o Sr. 

Presidente deu início à  Ordem do Dia determinando a leitura do requerimento 

de urgência especial, apresentado pelos senhores Rodrigo da Silva Blanco, Tais 

Camellini Esteves, Walter Luís Tozzi de Camargo, Cristiano José Cecon e José 

Muniz, que solicitava apreciar em Regime de Urgência Especial, em Única 

Discussão e Votação, o Projeto de Lei, do Executivo Municipal, encaminhado a 

Casa pelo Ofício DER nº 0112/2018  que dispõe sobre a criação do Programa 

de Hortas Urbanas no Município de Jaguariúna. Terminada a leitura o senhor 

Presidente colocou em votação o referido requerimento, que foi aprovado por 

unanimidade de votos. A seguir, pediu a palavra o senhor David Hilário Neto, 

que depois de cumprimentar a todos, apresentou requerimento verbal, 

solicitando para que aquele projeto que estava entrando na pauta naquele 

momento fosse lido na íntegra, porque a maioria não tinha conhecimento, mas 

que naquele caso não precisaria ser lido o parecer, e os projetos seguintes da 

pauta, fossem lidos conforme constavam na pauta, sem precisar dos pareceres e 

da leitura dos projetos que foram discutidos em comissão na última quarta feira; 

a seguir, a senhora Cássia Murer Montagner pediu a palavra questionando se 

havia ficado claro para todos. O senhor Presidente colocou em votação 

requerimento verbal do senhor David Hilário Neto, o qual foi aprovado por 

unanimidade de votos. Em seguida, o senhor Presidente solicitou para que fosse 

feita a leitura do Projeto de Lei encaminhado pelo Oficio DER nº 112/2018, do 

Executivo Municipal, que Dispõe sobre a criação do Programa de Hortas 

Urbanas no Município de Jaguariúna. A seguir, foi feita a leitura do Parecer do 

Relator Especial, Vereador Afonso Lopes da Silva. Em seguida, em discussão o 

referido projeto, pediu a palavra o senhor Alfredo Chiavegato Neto, que 

cumprimentou a todos dizendo que ele gostaria de tecer alguns comentários 

com relação àquele projeto que tinha entrado para eles naquele dia e eles 

resolveram votá-lo naquele dia; falou que ele tinha o maior apreço pelas hortas 

comunitárias e ele achava que elas tinham realmente que existir, assim como 

estavam vendo proliferar no Município várias delas, mas o que ele via lá, de 

acordo com aquele projeto, o pouquinho que ele tinha escutado deles, ele 

achava que iria dificultar ainda mais a abertura daquelas hortas, então, ele 

achava que a pessoa que quisesse fazer uma horta comunitária ou no seu 
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terreno, ela poderia fazer e lá já estava falando que tinha de fazer banheiro, 

tinha de ter uma comissão, passar pela comissão para saber se iria ser aprovado, 

tinha de ter uma cobertura leve, era um monte de compromissos para que as 

pessoas fizessem e, às vezes, não tinha tantas aquelas informações para poder 

exigir aquilo, e o que ele pensava daquilo tudo era que tinha muita horta 

proliferando e a turma sabia que o trabalho estava desenvolvendo lá e era uma 

forma de restringir ainda mais, dificultar, cobrar e ele pensava que deveriam 

discutir aquele projeto um pouquinho melhor, ele achava que era muito, ele 

tinha uma outra imagem daquele projeto e ele gostaria de pedir, pelo menos, se 

pudessem adiar, ele não sabia se poderiam adiar, mas se ficasse do jeito que 

estava ele era contra, ele achava que, realmente, tinham de facilitar a abertura 

daquele tipo de empreendimento no Município, ele era favorável a ele, já tinha 

no Código de Posturas e no Código Tributário do Município, já cinquenta por 

cento de isenção de IPTU para aquelas pessoas que tinha a horta nos seus 

terrenos e ele só achava que criava uma burocracia muito grande para a pessoa 

simplesmente pegar o seu terreno ou fazer uma horta e pedir emprestado e 

constituí-la, e ele tinha visto e ele era adepto à elas, era consumidor delas, mas 

ele achava que tinham de facilitar mais, aquele era o pensamento dele, e se 

possível pudessem discutir um pouquinho mais e se não tinham problema de 

voltar na quinta feira para uma sessão extraordinária ele estava disponível e na 

terça feira teria outra sessão e ele achava que não iria ser prejudicial para o 

andamento daquele projeto, e ele gostaria de pedir a compreensão de todos, se 

continuasse daquela forma, se não tivessem conseguido adiar o projeto, ele 

particularmente votaria contrário; a seguir, pediu a palavra a senhor Cássia 

Murer Montagner que depois de cumprimentar a todos disse que naquele 

momento o Vereador Fred acendeu uma luz amarela e ela achava complicado 

porque se eles votassem aquilo daquela forma, às pressas, e prejudicava a 

pessoa que iria fazer uma hora, porque eles realmente não discutiram nem um 

pouco aquilo, então, se pudessem voltar lá na quinta feira, para ela não teria 

problema, porque ela de maneira nenhuma gostaria de votar contra um projeto 

daquele, mas diante daquilo, eles faziam às pressas e, de repente, até 

complicava a vida das pessoas; a seguir, pediu a palavra o senhor David Hilário 

Neto que mais uma vez cumprimentou a todos dizendo que ele concordava com 

o Vereador Fred e com a Cássia e, inclusive ele foi ver no Jurídico que eles 

pediram um regime de urgência para votarem naquele momento e a única forma 

de conseguir adiar eram dois terço da Casa fazer um requerimento sugerindo 

aquele adiamento, e ele achava que seria prudente suspenderem a sessão para 



Câmara Municipal de Jaguariúna 
Estado de São Paulo 

 

159 
 

conversarem, para ver se conseguiriam aqueles dois terços, porque senão boa 

parte poderia votar contra ou até mesmo rejeitar o projeto, porque ele achava 

que não era a intenção de ninguém rejeitar um projeto com aquela envergadura, 

mas da forma como estava também era um pouco complicado, então, ele 

sugeriu ao senhor Presidente que se pudesse suspender a sessão, seria 

importante. A seguir, o senhor Presidente suspendeu a sessão por alguns 

instantes, para melhor discutirem o projeto. Terminado o prazo concedido o 

senhor Presidente reabriu a sessão determinando a leitura de requerimento de 

adiamento do referido Projeto de lei encaminhado à Casa pelo Ofício DER nº 

0112/2018  que dispõe sobre a criação do Programa de Hortas Urbanas no 

Município de Jaguariúna, por prazo determinado até a próxima sessão 

ordinária. Pela ordem, pediu a palavra o senhor Walter Luís Tozzi de Camargo, 

que cumprimentou a todos, dizendo que, brevemente, ele só queria esclarecer o 

que aconteceu para quem estava acompanhando a sessão, e que o projeto de lei 

havia chegado naquela Casa naquela data e ele tinha prazo para acontecer e ele 

ficou tramitando no Jurídico a passos de jaboti por três meses e ele chegou pela 

Secretaria de Governo a Casa e eles tiveram de se deparar com ele na sessão em 

regime de urgência especial e que o regime de urgência especial era um regime 

extraordinário que aquela Casa usava e por isso que houve toda aquela 

paralisação, aquela discussão, e a informação que ele teve da Secretária naquela 

paralisação era que o projeto tinha prazo para chegar até São Paulo e o prazo 

esgotava do “Selo Verde Azul” no dia vinte de setembro e a pressa era para que 

ele fosse votado e sancionado para que ele pontuasse pelo Município no “Selo 

Verde Azul”, por isso que eles estavam debatendo para chegarem em um 

consenso para que aquilo acontecesse a contento, senão ele perdia um ponto e 

meio naquela pontuação da cidade, então, ele só queria esclarecer aqueles 

pontos; agradeceu a atenção e pediu para votarem o requerimento. A seguir, o 

senhor Presidente colocou em votação o referido requerimento, que foi 

aprovado por unanimidade de votos, ficando o mencionado projeto adiado. Em 

seguida, em Única Discussão Projeto de Decreto Legislativo nº 011/2018, do 

Sr. Afonso Lopes da Silva, que dispõe sobre a concessão de título de “Cidadã 

Jaguariunense” à Sra. Stela Goliaff Rodrigues (Quorum de deliberação: maioria 

qualificada: Art. 50, § 2º, IV do R.I.). O senhor Presidente lembrou que seria 

dispensada a leitura do Parecer em Conjunto das Comissões Permanentes de 

Constituição, Justiça e Redação, Orçamentos, Finanças e Contabilidade e de 

Saúde, Educação, Cultura, Assistência Social, Lazer e Turismo, conforme 

requerimento aprovado, porém o Parecer estava em suas mãos e era favorável 
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ao Projeto. A seguir, foi realizada de chamada dos senhores Vereadores para 

verificação de “quorum”, onde foi anotada a presença dos seguintes Srs. 

Vereadores: Afonso Lopes da Silva, Alfredo Chiavegato Neto, Ângelo Roberto 

Torres, Cássia Murer Montagner, Cristiano José Cecon, David Hilário Neto, 

Inalda Lúcio de Barros Santana, José Muniz, Luiz Carlos de Campos, Rodrigo 

da Silva Blanco, Romilson Nascimento Silva, Taís Camellini Esteves e Walter 

Luís Tozzi de Camargo. A seguir, foi feita a distribuição de cédulas aos 

Vereadores, rubricadas pelo Presidente”; em seguida, foi feita a  chamada para 

colocação dos votos na urna; a seguir, os senhores Alfredo Chiavegato Neto e 

Luiz Carlos de Campos auxiliaram na apuração e contagem dos votos”, em 

seguida, o Sr. Presidente proclamou o resultado: treze votos favoráveis. O Sr. 

Presidente teve direito a voto em conformidade com o Art. 23, II, “i”, “3” do 

Regimento Interno, combinado com Art. 31, Parágrafo Único, II da Lei 

Orgânica do Município. Assim sendo o Projeto de Decreto Legislativo nº 

011/2018, do Sr. Afonso Lopes da Silva, que dispõe sobre a concessão de título 

de “Cidadã Jaguariunense” à Sra. Stela Goliaff Rodrigues foi aprovado por 

unanimidade de votos. A seguir, em Segunda Discussão foram apreciados os 

seguintes Projetos: 1. Projeto de Lei nº 058/2018, do Sr. David Hilário Neto, 

que dispõe sobre a adoção de pontos de ônibus por empresas privadas (Quorum 

de deliberação: maioria simples: Art. 49, “a” § 1º, do R.I.). Em discussão e 

votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 2. Projeto de Lei nº 

059/2018, do Sr. David Hilário Neto, que dispõe sobre a Campanha “Abuso 

sexual no ônibus é crime”, e dá outras providências (Quorum de deliberação: 

maioria simples: Art. 49, “a” § 1º, do R.I ). Em discussão e votação o Projeto, 

foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos. 3. Projeto de Lei nº 

060/2018, do Sr. David Hilário Neto, que estabelece critérios de anticorrupção 

nas licitações públicas no âmbito do Município de Jaguariúna (Quorum de 

deliberação: maioria simples: Art. 49, “a” § 1º, do R.I.). Em discussão e 

votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos. A seguir, em 

Primeira Discussão e Votação foram apreciados: 1. Projeto de Lei 

Complementar nº 015/2018, do Executivo Municipal, que dispõe sobre 

programa “Minha Casa de Papel Passado”, para desmembramento de lotes, no 

âmbito do Município de Jaguariúna, e dá outras providências (Quorum de 

deliberação: maioria simples: Art. 49, “a” § 1º, do R.I.). Novamente o senhor 

Presidente lembrou a todos que havia sido aprovado requerimento de dispensa 

da leitura do Parecer em Conjunto das Comissões Permanentes de Constituição, 

Justiça e Redação; Orçamentos, Finanças e Contabilidade e de Meio Ambiente, 



Câmara Municipal de Jaguariúna 
Estado de São Paulo 

 

161 
 

Uso, Ocupação e Parcelamento do Solo, e que o parecer era favorável e 

apresentava a seguinte emenda aditiva ao Projeto: “Acrescente-se o artigo 6º-A 

- Art. 6º. O benefício de que trata a presente lei complementar não abrange os 

custos e as despesas cartorárias relacionadas com imóvel”. A seguir, em 

discussão e votação a Emenda foi a mesma aprovada por unanimidade de votos. 

Em seguida, o senhor Presidente colocou em primeira discussão e votação o 

referido Projeto 015/2018, do Executivo Municipal, que dispõe sobre programa 

“Minha Casa de Papel Passado”, para desmembramento de lotes, no âmbito do 

Município de Jaguariúna, e dá outras providências, o qual foi aprovado por 

unanimidade de votos. 2. Projeto de Lei nº 068/2018, dos Srs. Cássia Murer 

Montagner, Ângelo Roberto Torres e David Hilário Neto, que denomina a 

“Nova UBS do Cruzeiro do Sul” de UBS Pedro Silveira Martins Junior 

(Quorum de deliberação: maioria simples: Art. 49, “a” § 1º, do R.I.). 

Novamente o senhor Presidente lembrou a todos que havia sido aprovado 

requerimento de dispensa da leitura do Parecer em Conjunto das Comissões 

Permanentes de Constituição, Justiça e Redação, Orçamentos, Finanças e 

Contabilidade e de Meio Ambiente, Uso, Ocupação e Parcelamento do Solo, e 

que o parecer era favorável e apresentava a seguinte emenda modificativa à 

Ementa e ao artigo 1º do Projeto: “Denomina a “Nova UBS Cruzeiro do Sul”, 

de “UBS Prefeito Pedro Silveira Martins Júnior - ‘Dinho’” - Art. 1º. A Nova 

“UBS Cruzeiro do Sul”, localizada na Estrada Judite dos Santos Pinto, s.nº, 

Chácara Recreio Primavera, no Bairro Cruzeiro do Sul, passa a denominar-se 

como “UBS Prefeito Pedro Silveira Martins Junior-‘Dinho’”. A seguir, em 

discussão a referida Emenda, pediu a palavra a senhora Cássia Murer 

Montagner, dizendo que estava saindo só como Pedro Silveira Martins Júnior e 

eles acharam por bem colocar UBS Prefeito Pedro Silveira Martins Júnior, 

entre aspas Dinho. A seguir, em votação a referida Emenda foi a mesma 

aprovada por unanimidade de votos. Em seguida, o senhor Presidente colocou 

em primeira discussão e votação o Projeto de Lei nº 068/2018, dos Srs. Cássia 

Murer Montagner, Ângelo Roberto Torres e David Hilário Neto, que denomina 

a “Nova UBS do Cruzeiro do Sul” de UBS Pedro Silveira Martins Junior, que 

foi aprovado por unanimidade de votos.Terminada a Ordem do Dia, o Sr. 

Presidente deu início à Explicação Pessoal dos Senhores Vereadores, que se 

manifestariam sobre atitudes pessoais assumidas durante a Sessão ou no 

exercício do mandato (Art. 168, R.I.): pela ordem, tomou a palavra o senhor 

Alfredo Chiavegato Neto, que mais uma vez cumprimentou a todos dizendo 

que só para relembrar e como o Presidente disse, ele era um dos mais velhos e 
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um dos mais antigos da Câmara e ele lembrava que quando ele entrou na Casa, 

o Valdir era mais velho do que ele e ele só perdia para a Madalena Catão, 

naquela época e, atualmente, ele era um dos mais velhos realmente e eles viam 

que o tempo passava para todo mundo e ele só queria dizer que em Jaguariúna 

ele nasceu, cresceu, estudou, namorou, casou, trabalhou, fez amigos, perdeu 

amigos, em Jaguariúna se elegeu, sonhou, realizou, em Jaguariúna, se Deus 

quisesse ele faleceria; parabenizou Jaguariúna pelos seus sessenta e quatro anos 

de emancipação política; parabenizou Santa Maria pelo aniversário dela, pela 

data comemorativa e que ela, Padroeira da cidade, pudesse derramar seu manto 

sobre eles e os proteger por muitos e muitos anos; disse que Jaguariúna 

proporcionou, pelo menos a ele, tudo o que ele era atualmente e ele tinha a 

certeza que eles fizeram tudo por Jaguariúna, desejou boa noite a todos 

(naquele momento houve aplausos na assembléia); a seguir, pediu a palavra o 

senhor Romilson Nascimento Silva, que mais uma vez cumprimentou a todos, 

dizendo que ele iria falar sobre a querida Jaguariúna e ele, ao contrário do Fred, 

não era nascido aqui mas, tinha uma gratidão enorme pela cidade e o 

crescimento como pessoa, como ser humano, ele era um eterno agradecido e 

como ele costumava falar, ficava o legado das boas ações que eles faziam, e ele 

costumava falar que um carro bom, uma casa boa, uma moto boa, era da 

pessoa, e ficava no caráter pessoal e ele reconhecia as ações e o que fazia de 

legal, então ele só tinha a agradecer aquela cidade maravilhosa por Deus, por 

todas as oportunidades que deu a ele; disse que queria saudar o querido 

Sargento Cavalcante, e como ele falou anteriormente, ele tinha sido uma feliz 

amizade que ele fez, e ele tinha um orgulho de tê-lo feito como amigo, uma 

pessoa do bem, trinta anos como policial, uma conduta ao longo dos trinta anos 

prestado com muito amor e carinho para a comunidade, dedicando a vida dele 

lá, vinte e quatro horas diuturnamente, então, ele queria mais uma vez estender 

lá os sinceros agradecimentos a ele ao longo daqueles trinta anos, e como ele 

costumava falar que o brasileiro gostava mais de criticar, porque criticar era 

mais fácil a pessoa criticava, humilhava e, infelizmente, ainda estavam aquém 

no sentido de reconhecer, não adiantava esperar morrer, depois que morria dizia 

que fulano foi bom, então, tinham de falar enquanto estava vivo, motivar a 

pessoa a desenvolver outra, prestar outra coisa, então disse ao sargento para ele 

sair de cabeça erguida porque ele não tinha feito nada de errado para ninguém e 

saía bem, e o agradecimento dele, ele falava em nome da Casa, porque ele tinha 

a certeza de que era o sentimento de todos os Vereadores; agradeceu ao 

Sargento mais uma vez pelos serviços prestados (naquele momento houve 
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aplausos na assembléia). Terminada a Explicação Pessoal, de acordo com o 

Artigo 170 do Regimento Interno, o Sr. Presidente convocou Sessão 

Extraordinária para o próximo dia treze de setembro corrente, quinta-feira, com 

início para às dezoito e trinta horas, para deliberar sobre os projetos de lei, do 

Executivo Municipal, encaminhados pelos Ofícios: 1. DER nº 0112/2018 - 

encaminha a Casa Projeto de Lei  que dispõe sobre a criação do Programa de 

Hortas Urbanas no Município de Jaguariúna;  2. DER nº 0113/2018 - 

encaminha a Casa Projeto de Lei - Institui o Programa Municipal de Educação 

Ambiental - ProMEA no Município de Jaguariúna, e dá outras providencias. A 

seguir, o senhor Presidente encerrou a Sessão, convocando a próxima Sessão 

Ordinária para o dia dezoito de setembro de dois mil e dezoito, terça-feira, com 

início determinado para às dezoito e trinta horas. Nada mais havendo a tratar, 

lavrei a presente ata que lida e achada conforme, vai devidamente assinada. 

 

 

Vereador Romilson Nascimento Silva 

Presidente 

 

Vereador Afonso Lopes da Silva 

Vice Presidente 

 

Vereadora Cássia Murer Montagner 

Primeira Secretária 

 

 

Vereadora Inalda Lúcio de Barros Santana 

Segunda Secretária 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Câmara Municipal de Jaguariúna 
Estado de São Paulo 

 

164 
 

 


